TEOPUA YIPABJIIEHUA



YcnoBus 0byveHuns

* [To nToram n3y4yeHus ANCUMNINHLI
NPOBOAUTCS 9K3aMeH

* B TeueHne cemecTpa Heobxoanmo
BbIMOSTHUTBL BCE 3aaHUs No KaneHgapHoOMy
nraHy, KOTopbIX OnyonnkosaH Ha Y4ebHOM
noprane

» [1na gonycka Ha ceccuto HabpaTb 40
bannos
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TemMbl ANCUUNIIUHDI

YnpaBneHne n nHpopmaTtmka, NoCTPoOEHNE
MOENM NPoCcToro obbekTa, obLmMe NPUHLKUNLI
CUCTEMHOM OpraHm3aummn, NOCTPOEHNE
nepenaTtovHoOU yHKLUUN, OPMbI
npencraBneHns mogenen, UHBapUaHTHOCTL U
YYBCTBUTESIbHOCTb CUCTEM YyrpaBlieHUs,
ypaBHEHUA B HOpMaribHOU popme, 3agada Ko,
nepenaTtovyHasi matpuya. MatemaTtmnyeckue
Moaenn o0ObLEKTOB U CUCTEM YNpaBlieHUs,
nepexoaHbleé N YaCTOTHbIE XapaKTEPUCTUKN
o0beKkTa, BecoBad PyHKUUA, nepexogHas
dOYHKUNSA, YaCTOTHbIE XapaKTEPUCTUKMN,
norapudomMmyeckme 4acToTHbIE XapaKTEPUCTUKN,

acUMMTOTUYECKME NTorapndMmn4ecKkmne YacToTHbIe
XanakrtrenicCtTiAKIN



TemMbl ANCUUNIIUHDI

[Tpobnema ycToOn4MBOCTU, TUMNOBLIE
afieMeHTapHble 3BEHbS, UHTErpupyoLlee
3BEHO, anepmnoanveckoe 3BeHO,
konebaTeribHOEe 3BEHO,
onggepeHumnpyroLee 3BeHo, coegnHeHune
3BeHbeB. llccrnegoBaHme CUCTEMDI
aBTOMATU4YECKOro yrnpaBneHnsa. NOCTPOEHNE
norapudoMmn4ecKknx YaCcToTHbIX
XapaKTepUuCTuK, NpoBepKa yCTONYNBOCTH
CUCTEMbI, 3anac yCToM4YMBOCTU No dhas, 3anac
YCTONYMBOCTU NO aMNnnUTyae.



(3agaHuA K Tecty)



Temal
W(p) - nepepatoyHaa pyHKUMA
w(t) — umnynbcHaa nepexoaHana ¢pyHKUMUA (BecoBasn)
h(t) — nepexogHaa $yHKUUA, KpMBAA Pa3roHa

CooTHOWeHUA mexay HMMn:

w(t) = T8 = W(p)

L(p)
nwnn  Lw(t) = W(p)
w(t) = =2, h(t) = [ w(s)ds

CooTBeTcTBYIOWME ANPYPDI:
Lw(t) = M6(t) wnum Lh(t) = MH(t)
H(t) — eAUHUYHbIN CKa4YOK



Tema 1

Kak HailiTH mepeaaTouHy10 (pyHKIHIO, €C/IH JaHAa BecOBasi PyHKIUA?

%A () = BX RO
i
RE(E) = B AR~ AR

0
MR () = ] NNR]
WE () = @7 [ AR

K]

Kak HaiiTn BecoBY10 (pyHKIIMIO, €CJ/IM JaHa NMepegaTouHas GpyHKIuA?
WERER = [ RO
M) = RR'ERHN

i

(M) = 0 RROEW- AR
0
R = B R Bet]

Kak HaiiTn nmepexoanyio ¢GyHKIHIO, €C/IM JaHa BecoBasi (PYHKIHA?

h(t) = w'li
i
h(t) = B wHHHE

0
h(t) = B wila]
h(t) = @ [ wiig]



Tema 1

Kak HaiiTu BecoBylo GYHKUMIO, ecaun AaHa nepexogHaa GyHKuuma?

w(t) = h'(t)
w(t) = j h(t)dt
0

w(t) = L*[h(p)]
w(t) = L[h(p)]
w(t) = L7 [h(D)]

Yemy paBHa nepepatouyHaa GyHKUMA NpuU nocne,qosarenbnom coeAUHEeHUU 3BeHbeB?

w(p) = Z wi(p)

w(p) = ]_[wl(p)

w(p) = Z wi(p)

w(p) = ﬂwlz(p)



Tema 1

Yemy paBHa nepepatoyHaa GyHKUMUA NPU NapannenbHOM
coeauHEeHUn 3BeHbes?

w(p) = Z wi(p)

w(p) = ]_[wxm

w(p) = Z Wi (p)

w(p) = Hwﬁ(p)



Tema 2

HenpepbiBHaA mogenb obuwiero snaa
Ob6beKT ynpaBneHmna onucbiBaeTca andppepeHunanbHbIM ynpaBieHUem

BUAa:
d

d—: = f(x,u,q,w,t) nau

: . d
x=f(,uqwt) T.K. X = d—:

rae: X - BEKTOP COCTOSIHWUA, Pa3MEPHOCTU N,
U - BEKTOp ynpaBaeHUs, pasmMepHOCTU M,
g - BEKTOP NapamMeTpoB, pa3mMepHOCTM K,
W - BEKTOP C/Iy4aWHbIX BO3MYLLEHUWN, Pa3MEPHOCTH |,
t -Bpems,
f - BeKTop-dYyHKUMA, Pa3MEPHOCTU N.

YpaBHeHMe HabnoaeHus:

z= @(x,v,t)
rae: z- BeKTop HabnoaeHusa pa3amepHOCTH S,
¢ — BEKTOP-PYHKLMA Ppa3MepPHOCTH S,
V - BEKTOP NOMEXN U3MEPEHUS Pa3MePHOCTU p.



Tema 2

Mpu onucaHun o6 bLEKTa ynpaBneHUsA B HenpepbiBHOW Moaenu obLlero Buaa BeKTop-thyHKLUA o603HavYaeTcs 6ykBomn

N £ 0 hc X

Mpu onncaHun o6bLEKTa ynpaBneHNA B HenpepbiBHOW Mogenu obLuero Buaa BeKTop HabnoaeHusa o6o3HavyaeTca bykBom

N £ 0 hc X

Mpun onncaHun o6LEKTa ynpaBreHNA B HenpepbIBHOW MoAenu obLiero BMaa BEKTOp NoMexu u3amepeHnsa o6o3HavaeTcs
6yKBOM

u
v
f
q
w
z

Mpu onnucaHum o6 LEKTa ynpaBneHns B HenpepbiBHOW Moaenu o6Lero Buaa BeKTOp COCTOAHUSI 0603HavaeTcsi OykBom

N £ 0 hc X



Tema 2

Mpwu onucaHnmn o6 bLeKTa ynpaBneHusi B HenpepbIBHOW Moaenu o6uero Buaa BeKTop
napamMmeTpoB 0603Ha4YaeTcs bykBomn

X

N 0 —c

NMpun onucaHum o6bLEKTa ynpaBneHns B HenpepbIBHOW Moaenu obwero Buaa BeKTop
Cly4YanHbIX BO3MYLLEeHMN 0603Ha4YaeTcsa 6ykBoM

X

N g0 —c

Mpu onucaHum o6 bLEKTa ynpaBrieHUs1 B HenpepbIBHOM MoAenu ooLero Buaa BeKTop
napameTpoB o603Ha4aeTcA bykBoun

X

N 0 —+c



Tema 3

* 3azaya Komwu
x = Ax + Bu, x(ty)
{ y=H"x
* X - BEKTOP COCTOAHMA Pa3sMepHOCTU N,
* 11— BEKTOp YNpaB/AEHUA Pa3MepPHOCTU M,
* V- BEKTOp HabnoaeHna pasmepHoCTn k

A, B, H— maTtpuubl KO3PPULNEHTOB Pa3sMepPHOCTH,
COOTBETCTBEHHO, Nn-N, N -m, k-n



Tema 3

Kakoii cucremoii ypaBHeHuii 3agaercs 3agadya Komm?
(M= Bx+Au, x(t,),
V= H'x

(M= Ax+Bu, x(t,),
V= H'x

(¥ = Ax+ Bu.

V= H'x
(#=Bx,x(t,),

iy =H"x

(#=Bu

y=H'x

<




Tema 3

MaBHbLIM Npu3HakoM 3aaa4un Kolwiu siBnsieTcAa 3agaHue rpaHNYHbIX
yCNOBWUM Ha NepeMeHHble

B O[IHOW TOYKeE (B KOHLIE MHTepBarna).

B OHOW TOYKe (B Ha4ane nHtepeana)

B O[IHOW TOYKE (He NPUHUMNMAnbHO, B KOHLE UK B Ha4yarne nHrepsana)
B ABYX TOYKaX

B TPex To4Kax

B HECKOJ1bKMX TOYKaX

3apgavya Ha3bIBaeTCA MHOroTo4e4HoOM rpaHUYHOMU, USTU NPOCTO
rpaHN4YHoOM,

€eCJIN rpaHNYHbICe YCITOBUA AONA PA3HbIX KOOPANUHAT BEKTOpPa
COCTOAHUA 3aAalOTCA:

B OHOM TOYKe (B KOHLIe MHTepBana).

B OHOW TOYKe (B Ha4ane nHtepeana)

B OIHOW TOYKE (He NpUHUMNManbHO, B KOHLE UK B Ha4yarne nHrepsana)
B ABYX TOYKaX

B TPex To4Kax

B HECKOJIbKMX TOYKaX



Tema 3

B peweHun B hopme Kowm  x(0) = X(z.2)x(7,) + I X(@t.1)B(Du(r)dr
cBo6OAHOE ABUXKEHWE 3a4aHO BbipaKeHUeM:

x(1y)

X(t,7)B(r)u(r)

X(t,71)

t

'[ X(t,7)B(t)u(t)dr

t(]
X(1,1,)x(t,) :
B peweHnu B popme Ko  «(r) = X(zr.2,)x(z,) + | X (2. D) B(Du(D)dt
BblHYyXXAeHHOEe ABNXEeHWne 3aAaHoO Bblpa)KeHV:IeM:
x(ty)
X(t,7)B(1)u(t)
X(t,1)

jX(t,f)B(r)u(r)dr

X(10)x(1)



Tema 4

UYemy paBHa nepeaaToyHasi PyHKIUMS anlepyHOAUYECKOro 3BeHa?

k
W =
(P) T°p® +2¢Tp +1
WK () = (0
M
N () = m
) = e 7
Yemy paBHa nepeaaToyHasi QyHKLHS HHTErpUpPYyHOLLero 3geHa?
k
W —_
(P) T°p* +28Tp +1
N () = (0w
i
WX =
(1) WO+ 1

Yemy paBHa nepenatouyHasi pyHkuus auddepeHuupyrouero 3seHa?

k
W(p)=
2 T2p2+24’Tp+1

ME () = Do
W

N(R) = =

® ==

() = —

W+ 1

=




Tema 4

Yemy paBHa nepeaarouHasi yHKIMsSI HHE PLHHOHHOTO 3BeHA?
MM (M) =

X
MR (T) = —

g

K =
XK (D) T |

k
w =
P) T°p* +2Tp +1

Yemy paBHa nepeaarouHasi pyHKIusi Ko/1e0aTeIbHOI0 3BeHA?

k
W (D)=
(7) T?p* +2Tp +1

NE () =

= —
(M

M) =



Tema 5

p2+w2

OpuruHan | Msobpaxenue | Opurunan | Hsobpaxenue
: 1 g 2po
— sin @ e
F (p2 AF mg)z
1 p2 ey ﬂ?2
¢ ;4 t coswt m
$2 ;—3 sheat p2 i}a)z
!
" neN pf;l chat pgi}wz
e+l w
1 p—A
e” - e coswt o e
1 sint
& S arcct,
te (p = 1)2 £ S P
! 1 1
te N = “fl-e7 Inf1+—
t"e”, ne (p_ )1 i-( e ) n{+p}
IMe+l
t’e® a>-1 (pgx—l)al 3(t) 1
: @ —ap
sin @t T S(I—a),a >0 e
cos @i 5




Tema 5

Yemy paBHa BecoBasi (PyHKILHMSA aNlePHOAUYECKOr0 3BeHAa?

A
wit)=—er"
(1)==
() = i
() =
; K
X =
( W+ T
w(t)=k
w(t) =kt
Yemy paBHa BecoBasi QYHKUIUSA HHTErPUPYIOLIECTO 3BeHA?
oY = ——
ST W+ T
w(t) =k
w(t) =kt

o =



Tema 5

Yemy paBHa BecoBasi PyHKIUS allEPUOTUYECKOTO 3BeHA?

w(t) = L3 e’

w(t) = é

kt
)=——
W) T+1

w(t)=k
w(t) =kt
Yemy paBHa BecoBasi QYHKIUSI HHTErPUPYIOILETro 3BeHA?
I
W 1) =
(1 W+ 1
w(t) =k
w(t) =kt
1

) = -




Tema 5

Yemy paBHa BecoBasi PyHKIUSI HHEPIIHOHHOTO 3BeHA?

MK
=
(B X+ 1
w(t)=k

WX
W = -
k-t
wit)=—p T

T e
Yemy paBHa JorapupmMudeckasi aMILUIUTYAHO-9ACTOTHASI XapPaKTEPUCTHKA
HHE PLIHOHHOT0 3BeHAa?

L(®)=201gk +201g\1+@°T"
L(w)=201gk —201gV1+ 0°T"
L(w)=-20lgV1+0*T?
I(0)=20Igk

L(®)=10lgk —10IgV1+o°T"

Yemy paBHa JorapugpMuyeckasi aMIUTUTYAHO-YACTOTHASI XapaKTEePUCTHKA
anepuoaAUYIECKOro 3seHa?

L(w) =201lgk +201gV1+ 0’7"
L(w) =20lgk —201g\1+@°T"
L(w) = -201gN1+0°T?
L(w)=20Igk

L(w)=101gk —101gV1+o°T"




Tema 6

Yemy paBHa nepexogHasi (PyHKIHS aniepHOAHIECKOT0 3BeHa?
t

ht)=k(1-e T)

] X
T =5

M
X =

() N+ 1
WX =

Yemy paBHa nepexoaHast QyHKIUSI HHTETPUPYIOIIETro 3BeHa?

h(t) =kt
1
h()=k|1- e T sin(Qr +0)
J1-¢2
h(t) =ké (1)
X
i = =
( hid
Yemy paBHa nepexogHast pyHkuus auddepeHmupyromero 3seHa?
h(t) =kt
i
= —
= -
h(r) = k& (1)
()= k| 1- e T sin(Q +6)

1
J1-¢72



Tema 6

Yemy paBHa nmepexoaHas pYHKIHA Ko/Ie0aTe IbHOI 0 3BeHa”?

1
J1-¢&2

ht) = k| 1- e T sin(Qf + 6)

W
H(w =
h(t) =kt
h(t) =ko()

t

Wt)=k(l—e *)

Yemy paBHa nepexoaHasi pYHKIHS HHEPIHOHHOIO 3BeHa?
h(t) = kt
() =ko()

t

Wty=k(l—e )
1
1-¢&7

M
MF

Wty = k| 1 ¢ T sin(Qt +6)




Tema 7

Kakoii Bua nmeeT 1udpepeHIIHAIBLHOE YPABHEHHE HHTET PUHPYIOLIET O 3B€HA?
T2 MR+ 200 AWM= 200+

M= KO [

M= U

M= (00

TR+ z = ku

Kakoii Bua umeer auddepeHuMATIbHOEe YpaBHeHHe TUH(depeHIIUPYIOIET O
3BeHa?

T? @+ 200 AWM= 20+ W
W= M W

= [

=R

TR+ z =ku

Kakoii Bua umeeT 1uddepeHiuabHoe ypaBHeHHE allepHOAHYECKOro 3BeHa?

T2 MR+ 200 AWM= 2+

W= M0
W= [0
=T

T+ z=ku



Tema 7

Kaxkoii Bug numeer nuddepeHumnaibHoe ypaBHeHHE€ MHEPLIMOHHOT O 3BeHa ?
T2 W+ 20 AW = 20+

M= R

M = DO

=

TA+z = ku

Kaxkoii Bua nmeet nuddepeHuumanibHoe ypaBHeHHE K0/1€0aTeIbHOT 0 3BeHa”?
W = MR+
M = OO
W=
2 —
T 8+ 4+ z=ku



Tema 3

* 3azaya Komwu
x = Ax + Bu, x(ty)
{ y=H"x
* X - BEKTOP COCTOAHMA Pa3sMepHOCTU N,
* 11— BEKTOp YNpaB/AEHUA Pa3MepPHOCTU M,
* V- BEKTOp HabnoaeHna pasmepHoCTn k

A, B, H— maTtpuubl KO3PPULNEHTOB Pa3sMepPHOCTH,
COOTBETCTBEHHO, Nn-N, N -m, k-n



Tema 8

Yemy paBHa marpuua A JJM JAHHOH cHCTeMbl YpaBHeHHi ?
X = Xq + 2%, + 30 + B
01X = X1 - Xo + W + 20,

W= % + 2%

Yemy paBaa marpuna B njis janHoii cucrembl ypaBHeHMI?
X = X9+ 2%, + 30 + 0
UX = X1 - %o + W + 20,
W= X+ 2%y

2

1@
H
1T -2

-1 1
120

W

1

=
| = Q)= —
N =

1
= = =

W

B
B
B
B
B



Tema 8
Yemy paBHa marpuna H pos qjanHoii cucreMbl ypapHeHuit?
)@: X1+2X2+ 3@*‘@2
X3 = X1 — Xo + W + 20

M= X1+ 2X
SR
- B
H = 112@'2®
-1 1
H = B120
H:;M

Yemy paBHa MaTpHuIla A JJisl JAHHOH CHCTeMbl YPABHeHHI1?
X = 44X + 2%, + 4l + W)
D = - 3xq + xo + [l + 20

W= x1+ 3xy



Tema 8

Yemy paBHa maTpuna B aiasa 1anHol cucreMbl ypaBHeHHH?
)@: 4X1+2X2+4NE1+M2
D = - 3x1 + xo + W + 20}
W= X3+ 39
4 2
3 1

M_
4
1

1
==

1

i
42I2
ST Ay
3 —1'
3N

{

B
B
B= [
B= M
B @1:13

Yemy paBHa maTpuna H s fanHoli cucTeMbl YpaBHeHHii ?
M = 4xq + 2x + 4l + i)
) = - 3%xq + Xo + W + 20,

W = Xq + 3)(2



Tema 9

‘e /IMHeapu3oBaHHaa cucTemMa
* YpaBHeHWe CUCTEMbI B MPUPALLEHUAX:
0x = f(x+dx,u+du,w+dw,t) — f(x,u,w,t) =

0 T 0 T 0 T
. =L| 6x+L‘ Su + 2 Sw +o(.)
dx xX,U,W ou xX,U,W ow X, U,W
c z=@x+dx,v+bv,t)—p(xvt)=
dpT dpT
e =—| O6x+—| bv+o(
ox X,V + ov X,V + ( )
o é.tcl 5.\",1 o 61'11 éz{m o 61.1'1
ox % o . cu —% ) afn ow o 2
| Ox) ox,, | | Oy Oy, | | 0w,
ov ov
op | %1 Fn| oo | ?
o | dp 09 v | op; 09;
1 5.\’1 Gxn + | 61'1 5\'p 1




Tema 9

JInHeapu3oBaHHAA cUCTEMA
Bsegem 0603HayeHuA

of _ 4. of _ n. of _ . 99 _ .T.
6x_A' au_B’ aw_G’ ax_H'
x =Ax + Bu+ Gw
z=H'x+ Fl'v. vim z= H'x+ v,

115

—

I

—pl B I/p » H

ap
av

= FT



Tema 9

Yemy paBHa wMaTpuua A QiA JaHHOH JIMHEApU30BAHHOH CHCTeMbI
YpaBHeHHI?

W = A% + 2%y + AW + )2
Uy = - 3%+ x2 + B + 2,

. §= 2X1 X9
s
B0 2
A= Eéxg §X2®
- X
a Y
A=10_4 2x2®

Yemy paBHa Matpuna B aaa  naHHoi  JiMHeapH30BaHHOH  CHCTEMBI
YpaBHeHHI?

X = A7 + 2%y + Al + )2
Uy = - 3%+ x2 + B + 2,

W= 2X1X9
B = mf_gx,ol 2?(2@
4B,
1 2
B = EZX;E



Tema 9

Yemy paBHa wmatpuna H ana JaHHOH JIMHeapH30BaHHOH CHCTeMBbI
YpaBHeHHl?

X = 4% 2+ 2% + Al + W2
M)@: _3X1+X22+m+2m2

W= 2%qXy
H= EE)(31 2§2m
1
e
12
X2
H = 3’;12@

Yemy paBHa maTpuua A A [JaHHOH JIHHeApH30BAHHOH CHCTEMbI
YpaBHeHHii?

X = 3x2 + 2%, + 3 + @)2
0 = = 3x1 + xp2 + [y + 2

. Eéﬂ= 3%1 %y
2,

ox 2
A=l_3 gyt
A= mgzm
A= E8X1 2 q

-3 2)(2



YUemy paBua Matpunia B 1aas  gaHHoii  JiMHeapH3oBaHHOM

ypaBHeHH?

X = 3x1%+ 2x + 3y + M2
B = - 3% + %2 + W + 2[,
BM= 3xq1Xo

3

2
=l H
B 3 1

Yemy paBua wMarpuna H gua  gadHoilt  JiMHeapHU30BaHHOI

YpaBHeHHH?
W = 3x12+ 2%y + 3 + )2
U@ = -3x + o2 + W + 2,

, §= 3Xq X9
= [ i
:= 3 32&2
12
H= B8
H = gifm

Tema 9

CHCTEMbI

CHCTEMbI



Tema 10

Kakoe nudgdpepennunaibHoe ypaBHeHHe 3BeHa COOTBETCTBYET JaHHOI
nepeAaTo4HOi (PyHKIHHU
2[00+ 1
W(P) = 3@ 7@+ o
2¥i+ y = M- 7+ O
3y~ 7y 9y = 20+ [
- 7y 9 = 20+ 1
3yi- 7y# 9 = 2M+ 1

Kakoe puddepennnaibioe ypaBHeHHe 3BeHa COOTBETCTBYeT JAaHHOI
nepeaaTouHOI QPyHKIHH
S5+ 3

W) = s —omr 5

Syil- 2yi+ Sy = S+ 3

Syi+ 3y = S~ 20+ 5

3yi- 2y 5= S+ 1

Syi- 2yi+ 5= SHI+ 3

Kakoe jaunddepenuuaibHoe ypaBHeHHe 3BeHa COOTBETCTBYET [JaHHOI
nepeaaTo4HOI PYyHKIHH
4+ 3

WP) = S - om+ 6

Ay 3y = M- M+ 6

2Vi- 2y 6= AN+ 1

Vi 2yt 6= AW+ 3

2\i- 2y 6y = AN+ 3




Tema 10

Kakoe andgdepennnanbHoe ypaBHeHHe 3BeHa COOTBETCTBYET JAaHHOI
nepeAaToYHoOl pyHKIHH
 om- 3
WP) = 3 —2ms 5
3yi- 2yl 5y = 2W- 3
Vi 3y = 3~ 26+ 5W
3yi- 2y 5= 2 3
3yi- 2y 5= 2~ 3

Kakoe andgdepennnaibHoe ypaBHeHHe 3BeHa COOTBETCTBYET JAaHHOI
nepeAaTouHol pyHKIHH
 3m- 8

WP) = 7= 3w+ 5

3yi- 8y = 3M- 3W+ 8

7yi- 3yi+ 5 = 3 8

7yi- 3yl Sy = 3~ 8

7yi- 3yl 5 = 3~ 81

Kaxoe auddepennuaibHoe ypaBHeHHe 3BeHa COOTBETCTBYET /aHHOI
nepeaaToYHoil pyHKIHH
 BE- 8

WP) = 75— 3+ 5

8yi- 8y = M- 3+ 8

7yi- 3yl 5= 8- 8

7yi- 3yl 5y = 8- 8

7y 3yt 5= 8- 8




Tema 11

Yemy OyaeT paBHa nepeaaTouHas pyHkuusa qugdepeHnnalibHOr0 ypaBHeHH S
3BeHa, oNMHcbIBaeMoro ypapHennem [y 40— [0y = NOHE+ [0?

2+ 1
WP) = 5@+ om- 4
O
WP) = 57 2w
S + 2M- 4
W) = —mr 7
S5HP + 2
WP) = g7
s
WP) = 5577

Uemy OyaeT paBHa nepegaTouHas GpyHKIuA JH(pdepeHIHATLHOr0 ypaBHEeHH A
3BeHa, onicbiBaeMoro ypapuenuem [MyiH M- [y = WU+ W07

T om
WP) = 3+ am

A+ 4W- 4
M+ 1
3R + AW
W) = Zm T
5S¢

W) = om 7
200+ 1
W(p) =

3P + 4W- 4

W(p) =




Tema 11

Uemy OyaeT paBHa nepeaaTouHasi pyHxknus qudgepeHnalibHOr0 ypaBHeHH 51
3BeHa, onucbiBaemMoro ypaBHenunem [iH Wyf- Wy = [OH+ HIH?

6
W) = 3T am

o+ 2

302 + 4W- 4
3 + 4W- 4

o+ 2
30 + AW

6+ 2
SHP

o+ 2

W(p) =

W(p) =

W(p) =

W(p) =

Uemy OyaeT paBHa nepeaaTouHasi pyHxkuus qudgepeHqnalIbHOr0 ypaBHeHH 51
3BeHa, onHucbIBaeMoro ypaBHenuem [yiH [Wf- Wy = [NOHE+ (00?7

6
W) = s+ om
7HE + 2| - 4
o+ 2
6+ 2
72 + 20— 4
702 + 2
oill+ 2
7P

o+ 2

W(p) =

W(p) =

W(p) =

W(p) =



Tema 11

Uemy Oyaet paBHa nepeaatouHas pyHkuusa augdepeHHAIBLHOro ypaBHeHH A
3BeHa, onucbiBaeMoro ypapuenuem [yiH K- Wy = HOE+ (0007

o) - OB
(p) = 302 + 4
W(p) = o+ 2

P)= 3w+ am- 4

3P + 4W- 4
WP) = —gg7 2
3P + AW
W) = s

ey 5
(P) = G+ 2

Uemy Oyaet paBHa nepeaaTtounas pynkuus auddepeHnnaabHOro ypaBHeHu s
3BeHa, oNicbiBaeMoro ypapuenuem Wyt WH- Wy = MOHE+ [{0H?

iy < O
P) = 7+ om
7 + 2l - 4
W) = —ea7 2
W(p) = o+ 2
P}~ T om- 4
7 + 2
WP) = @+ 2
7P
W(p) =

oll+ 2



Tema 12

YTo Takoe efMHUYHOE cTyNeHYaToe Bo3/ielicTBHe (eAuHNYHas (PyHKIHSA)?
BO3JICUCTBHUE, KOTOPOEC MTHOBEHHO BO3PAcTAacT OT HYJIA JI0 SAUHHUIBI U Jajice
OCTACTCS HCH3MCHHBIM

YCTAHOBHBIIHECS BRIHYKICHHBIC KOJICOaHHS Ha BBIXO/IC 3BCHA, BBI3BAHHBIC
TapMOHHYCCKUM BO3/ICHCTBHEM Ha BXO/IC

peaknud 3BeHa Ha O-(PYHKIHIO (STHHHIHBIH HMITYITHC)

YCTAHOBHBIIIHECS BBIHY)KICHHBIC KOJICOaHHS Ha BBIXO/JIC 3BCHA, BBI3BAHHBIC
TapMOHHYCCKUM BO3/ICHCTBHEM Ha BXO/JIC

Uto Takoe 0-pyHKnus?

BO3JICHCTBHE, KOTOPOEC MTHOBEHHO BO3PAcTAacT OT HYJISA 10 CAUHHUIBI H Jajice
ocTacTCd HEM3MEHHBIM

pPeaKIUs Ha BBIXOJIE 3BEHA, BEI3BAHHAS II0JJaUcH Ha €r0 BXOJ CAHHHYHOTO
CTYNIEHYaTOTO BO3/ACHCTBUS

*UMIYJIbC, TUIOIAAh KOTOPOTO PaBHA CAHHHIIE MIPH JUTHTEIBHOCTH, PABHOH HYITIO,
H BBICOTE, paBHOH OCCKOHEUHOCTH

YCTAaHOBHBIIMECS BHIHY)K/ICHHBIE KOJICOAHHUS Ha BBIXO/IC 3BE€HA, BHI3BAHHBIC
TrapMOHHYECKUM BO3/ICHCTBHEM Ha BXO/JIE

Yro Takoe nepexoaHas xapakrepuctuka (pynkuus)?

BO3JICHCTBHE, KOTOPOS MTHOBEHHO BO3PAacTacT OT HYJIS 10 CAUHHUIBI H Jjajice
OCTaeTCAd HEM3MEHHBIM

pPEaKIUs Ha BBIXOJE 3BEHA, BRI3BaHHAS II0JJaUcH Ha €TI0 BXOJ CAHHHYHOTO
CTYIIEHYaTOTO BO3/ACHCTBUS

peaknug 3BeHa Ha O-(PYHKIHIO (STHHHIHBIH HMITYITHC)

YCTAaHOBHBIIIMECS BHIHY)K/ICHHBIE KOJICOAHHUS Ha BBHIXO/IC 3BE€HA, BHI3BAHHBIC
TrapMOHHYECKUM BO3/ICHCTBHEM Ha BXO/JIE



Tema 12

Yro Takoe BecoBast PyHRIMS (MMIIYJIbCHAA MepexoaHasa GpyHRImA)?
BO3JICUCTBUE, KOTOPOE MTHOBEHHO BO3pAacTaeT OT HYJI JIO €JIUHUIIBI U Jlajiee
OCTaeTCsd HEU3MEHHBIM

peakIys Ha BBIXOJIE 3BE€HA, BhI3BaHHAS MOJAa4Yey Ha €r0 BXOJ[ € ITUHUIHOT'O
CTYIIEHYATOTO BO3IEHCTBUA

peaxys 3BeHa Ha O-(QyHKIUIO (€ IUHUYIHBIM UMIIYJIBC)

YyCTaHOBUBIIIHECS BBHIHYKJICHHBIE KOJIEOaHUs Ha BBIXOJIE 3B€HA, BbI3BAHHbBIC
TapPMOHUYECKUM BO3J[€HCTBUEM Ha BXOJIE

YTo oNNCHIBAIOT YaCTOTHbIE XapaAKTEPUCTHKH ?

BO3JIEUCTBHE, KOTOPOE MTHOBEHHO BO3pacTaeT OT HYJISI O €IUHUITLI U Jajiee
OCTaeTcss HEM3MEHHBIM

peakiys Ha BBIXOJIE 3B€HA, BhI3BaHHAS IO a4Yel Ha €T0 BXOJ| € IUHUIHOTO
CTYIICHUATOTO BO3JACHCTBUS

peaknys 3BeHa Ha O-(QyHKITHIO (€ JUHUIHBINA UMITYIIBC)

YCTaHOBUBIIIHECS BHIHYKIeHHBIC KoJIcOaHM Ha BBHIXO/IEC 3BEHA, BHI3BaHHbBIE
TapMOHUYECKUM BO3IEHCTBHEM Ha BXO/IE



Tema 12

YacroTHasa Xapakrepuctka W(jo) B aaredopanveckoii gpopMe umMeeT BU/:

W(jo)=U(o)* jV(o)
W (jo)=U(o)=-jV (o)
W(jo)y=U(®)/ jV(o)
W (jo)=2U(0)+ jV(®)
W(jo)=Uo)+jV(o)

Yemy paBHa JJorapHPMHYECKAA AMILIMTY/THO-YACTOTHAA XaPAKTePHCTHKA?

L(w) = 8lgA(w)
L(w) = 10IgA(w)
L(w) = 20IgA(w)
L{(w) = IgA(w)

L(w) = 2IgA(w)

Kakne 4acToTHBIe XapaKTepHCTHKH
3JIEMEHTAPHBIX 3BeHbeB?
ariepuouUSCcKasI-uacTOTHAs XapaKTePUCTHKA
NepHOANUSCKASI-UaCTOTHAS XapaKTCPpUCTHKA
aMILIMTYJHO-YaCTOTHAs XapaKTCpUCTHKA
UMITYJIbCHAs MEpeXoHas QyHKITUS

KpHBasl pa3roHa

HCIIOJIbB3YOT

AT |

OIMHCAHHA



Tema 13

= W+ (O
Yemy paBHO XAPAKTEPUCTUUCCKOE YPABHECHUE CHCTEMBI [ i

— = W+ [0

T
W + 8- 9= 10
W - 8l+9=0
W+ 8+ 9=0
W® - 8-9=0

= R -
Yemy paBHO XAPAKTEPUCTHUCCKOE YPABHECHUE CHCTEMBI [ W

— = [WH+ W
W+ 3W-2=0
W - 3W+2=0
W+ 30+ 2=0

W - 3W-2=0



Tema 13

i

= [N+ MO0
Touka paBHOBecHs ISl CHCTEMbI M HpeIlCTaB.]]HeT cO0OIf:
= 00+ X
YCTOMYUBHIN V3€l
HEYCTOWYHUBEIN V3€EI
CEJIIO
IEHT]P
I
@ = — M0 - 0N
Touka paBHOBecHsi 151 ccTeMbI [/ T Mpe/ICTABIAET COOOIi:
l.ll.l M + m

YCTOMYMBBINA Y3€T
HEYCTONYHUBEIN V3€E
CEJIIO

IICHTP



Tema 13

dazoBbII IMopTpeT CUCTEMBI HASBIBACTCH:

IESHTP
CeJII0

YCTOMYHUBBIN (POKYC
HEeYCTOUYHUBBIN (POKYC
YCTOUYMBBIU y3€J1

dazoBbII ImopTpeT CUHCTEMBI HASBIBACTCH:

=

HESHTP
CeJII0

YCTOWIHUBBIN (POKYC
HEeYCTOUYUBBIN POKyC
YCTOWYMBBIN y3€J1



Tema 14

MHO0KeCTBO KOPHEH XapaKTePUCTHYECKOT0 YPaAaBHEHU S CHCTEMbI:
§-1;-2+j3;-2-j3}

CHUCTEMA YCTOMYUBAsI

CHUCTEMAa HEYCTOWIMBAS

CHUCTEMA Ha I'PaHUIIC YCTOMUYHUBOCTH

MHOZKECTBO ROpHeﬁ XAPARTCPUCTHUCCROI'O YPABHCHHUA CHCTCMbI:
{0;-3;-1}

CUCTCMA YCTOfIqPIBaH

CUCTCMA HGYCTOfI‘II/IB&H

CHUCTEMA Ha I'PaHUAIE YCTOUMIUBOCTH

MHO0KEeCTBO KOPHEll XapaKTePUCTHYECKOT0 YPABHEHUS CUCTEMbI:
£-2;1;-3+j2;-3-j2}

CHUCTEMA YCTOMYUBAsI

CHUCTEMAa HEYCTOWYMBAS

CHUCTEMA Ha I'PaHUIIE YCTOMUYHUBOCTH



Tema 15

IIpumensin kpurepmii ycroiiunBocTH 1'ypBHIa, onpege/liTh HEYCTOMYHBYIO
CHCTEMY C XapPpaKTePpUCTHYECCKHUMHA IMO/IMHOMAaMM.

2p° +3p+S5

p°-6p+10

p2+6p+10

3p” 2p+9

Ilppmensin KpuTepuii ycroumBOoCcTH |ypBHIIa, onpene/nTh YCTOHMYHBYIO
CI/ICTeMy C XapaKTepI/ICTH‘IeCKHMH InNo/JIMHHOMaMMH .

p3 -2p2+3p+5

p’ +2p°+3p-5

p’ +2p +3p+S5

Ilpumensa kputTepmii ycroiiunBocTH ['ypBHuIa, omnpeae/Th HEYCTOHYHBYIO
CHCTEMY ¢ XapaKTepHUCTHYeCKAMH MO THHOMAaMHM:
2
S5p” H2p+1
p2+7p+3
p2 +5p-8
4p° +p+1



Tema 16

Ilo rogorpadgy MuxaiisioBa onpeae/iiTh yCTONYHUBOCTH CHCTEMBbI

n=4

TN
N
ycTONYUBas

HEYCTONUUBAS
Ha I'paHUlle YCTOWUUBOCTH

IIo romorpadgy MuxaiiioBa onpene/iliTh YCTONYHBOCTH CHCTEMBbI

8 =4
\\
S

ycTOMUYUBas
HEYCTOMUUBAS
Ha IPaHUIe YCTOMUUBOCTHU



Tema 16

IIo roporpady MuxaiijioBa onpeeiiTh YCTOMYNBOCTH CHCTEMBbI

n=3
/,f
(<
YCTOUYUBAS
HEYCTOUUYUBAS

Ha I'PAaHHUILC yCTOﬁ‘{HBOCTH

IIo roporpady MuxaiijioBa onpeaeiiTh YCTOMYNBOCTH CHCTEMBbI

n=4

yCTOMYNUBAA
HEYCTOUUYUBAS
Ha T'PAaHUIIC YCTOUUUBOCTH



0 (

1
' 4(10M+ 1)
mnm = P + 120

- —m‘;“a;;:z

=

o
b

1
2(10@+ 1)
W) = @(m(m+ 2))
A(T0@+ 1
BB () = m(m+ 2)
_4(10m- 1)
() = @+ 2)
_ 4108+ 1)
10@— 1
o () = WE-2)

Tema 17

Yemy paBHa nepegaTouHasi GyHKIHA 3aMKHYTOH CHCTeMBbI?

o

Yemy paBHa NepeJaTouHass PYyHKIHA Pa3oMKHYTOH CHCTEMBI?

10
Lol S
lfp



Tema 17

tIemy paBHa nepeJaTouHas (PyHKIHA CUCTEMbI?

W, O] W m—r?

00.(H) = iy N%(:@ém’; 0,
o - S 0

o - 0

W, Wi, NN
s - DI
@ - T I1M2—)(EI§23 + [l,)

Yemy paBHa nepegaToyHasa GYHKIHA 3AMKHYTOH CHCTeMbI?

X
L(%'e_ w: wz w’ —
X, W,

A

B0 () = - _1%2@%3@@4

B0 () = - +1®%2M%3m
i

B (W) = ?ﬂﬁz%&

(H) = 1 +N1%Ezm3

@ - B8, B, DR, B,

1 - 08,08, B8, N6,



Tema 17

Uemy paBHa nepefaToyHad GyHKLIHA CUCTeMbI?

Wy

RO () =

_ BB, BR, (BE; + BRy)

- W

BEy B (BE; ~ B,

R (B) =

BR () =

RE () = (B, + Mz—)(;f + BE)

BR ()

Uemy paBHa nepeaaTouHas QyHKIMA 3aMKHYTOH CHCTeMBbI?

[ = | = -
% ==

BR (@) = l
BR (@) =
BR (@) =
BE (@) =

BR (@) = e

1 - BE, BE,RE;ER,

Uemy paBHa nepefaTodHas QyHKLIHUA PA30MKHYTOH CHCTEMBbI?

LQF)L w, |_.‘ w, \‘.{ w, | X,
X W,

BE () = O BE,BE,
B () = — b

1_%&%%2%3

HE, K

B () =
AR () = T T

1 + BB, BE,RE0R,



Tema 17

Yemy paBHa nepeJaToOUHasA (PYHKIHA 3AMKHYTOH CHCTeMbI?

L»T» W, > W, > W, v,
L AR,
0@ = 5 R, MR, BB,
B RRE
HE () = ém; mlgégm%mm%s
+ Wiy +
0 = T
B+ N + B
B = 3~ 0, B,

0E () = B BRE,
0E () = B BERE,

UYemy paBHa nepeaaTouHas PYHKIHA PAa30MKHYTOH CHCTeMbI?

;T* w, s w o w, b
T, N,
T = o HLuE,
AT
T = 1 5, B,
B+ N + B
B = T s, o,
B + By + R
W = T i,

() = B BB,



Tema 18

OpuruHan | Msobpaxenue | Opurunan | Hsobpaxenue
1 : t 51 i L
— sin &, e
F (p2 AF mg)z
1 p2 ey ﬂ?2
¢ ;2 t coswt m
$2 pz—z sheat p2 i}a)z
!
" neN p}:;l chat pgfa)z
e+l w
1 p—A
e” - e coswt o e
1 sint
& S arcct,
te (p = l)g £ S P
! 1 1
te N = “fl-e7 Inf1+—
t"e”, ne (p_ )1 i-( e ) n[+p]
IMe+l
t’e® a>-1 (pgx—l)a,l 3(t) 1
: @ —ap
sin @t T S(I—a),a >0 e
cos @i 5

p2+w2




B3anmocBA3b XapaKTepunUCTUK CUCTEM.

fims [l Wis )]
5

e ]( )




Tema 18

quy pPaBHa mepeJaTovHas q)yHK].lHﬂ IJICMEHTAPHOI'0 3B€HA, €CJ/IH BeCoBasl

dynxnns WEH = G

w(p) = M 5
w(p) = =
w(p) = _m5
w(p) = +m5
w(p) = =

Uemy paBHa mepeaToqHasi (pyHKUHS >JIEMEHTAPHOIO 3BeHA, eCJH BecoBas
dynrcnus WA = @ ™

1
wP) = 73
7
w(p) = @7
70
WP = =7
70

wlp) =

Yemy paBHA HepefaTouHasi (PYHKIHS 3J1eMEHTAPHOrO 3BeHA, €CJIH BeCOBasi
$ynxcuns WU = I
2

willpll =

WP+ 4
2
wp) = w2
2
wP) = 2+ am
4




Tema 18

Yemy paBHa nepegaTouHast (pyHKLIHS JIeMEHTAPHOr0 3BeHa, ec/H BecoBas
ynrcnus M = F
A

w(p) = 07 + 4
2
W(D):@
w(p) = wiz
w(p) = 55
2
w(p) = 0 + 1

Uemy paBHa nepeaaTovHass (p)yHKIHS 3J€MEHTAPHOI0 3BeHa, ecJH BecoBas
dbynxuug N = HHIH
3

wilpld =

e - 9
3k
w(p) = e + 3
3
w(p) = B2 + 3MW
M
w(p) = W + 9
3
w(p) =

e
+
O



Tema 19

LIemy paBHa BecoBpasi (l)yHlClllflﬂ 3J]9M€HT3pHOFO SBeHa, eCJIN nepeaaTquaﬂ
b R ()
HKIIHUA =
YHKI T O

RN = A

7
w(t) = W+ 7
MR = FERRE

[ = 200
KNEN = S

UeMy paBHa BecoBasi GYHKIIHSI JIEMEHTAPHOrO 3BeHAa, eCJIH IepeJaTouHas
by MY = FRHTHT
Bl

[N = ———
RN =

KRN = (D
KRN = 20D

Bl
PNEN =

20

(AN

XK =

Yemy paBHa BeCOBaﬂ. QYHKIUSA 2/IeMeHTAPHOr0 3BeHa, eCJIU NepeJaTouHa s
T i

¢yuxnmsa KRETE = T

O = RO

O = 2N

KB = B2

KRN = B A

MR = [ 20




Tema 19

Yemy paBHa BecoBasi QYHKILHS 3JIeMEeHTAPHOTO 3BeHa, ec/IH NepeJaTouHas
i
dbyurcms KN = &

m)@
M = AW
NI = 20
MO = R
MO = 20
M = [Pl
M = e

Yemy paBHa BecoBasd GpYHKIHSA 21eMeHTAPHOr0 3BeHa, eC/IH MepeJaTouHas
¢yuxumsa HHEH = (

T =
R = 2N
[ = R
R = e
R = (e
R = R

®- @)
i

U004

AR
i

Yemy paBHa BecoBasi GYHKIIHSA 3/IeMeHTAPHOI0 3BeHa, eCJIH NepeAaTouHas
byuxuua RN =

MR = A
M = 20O
MR = [ A
WA = A
IR = MR
PR = HW 20

+ [



Tema 20

Yemy paBHa BecoBasi (YHKIMSA 3/IEMEHTAPHOIO 3BE€HA, €CJIM IepexoaHasi
$yuxuysa pasua W = FHEEAE
PN = CERERRD O

(N = 2 (D O

(N = RO

(N = 2 (D R

VIR = 2 DO

Yemy paBHa BecoBasi (PYHKIIUS 3 IeMEeHTAPHOIO 3BeHA, eCJIH IepexoaHast
$yuxuya pasua 0 = FHEEE

PO = AR

WO = AN A

WO = ANIRAR
(AN = WM
PO =

Yemy paBHa BecoBasi (GyHKIMS HIeMEHTAPHOIO 3B€HA, €CJIH TePex oHA
¢yuxumst pasua [ = RN
WA = DHBRA N

W = ANRHRAR

W = A NHRAR

WA = A O

(M = — AT W




Tema 20

YeMy paBHa BecoBasi (PYHKIHSA >JIEMEHTAPHOI 0 3B€HA, €CJIH MePeXoTHAN
¢yuxuusa papua B = HOHHH
AR = — 2[R M

T A
PO = 2 R O
WO = RN
WO = — 2 (D O

quy pPaBHa BECoBafl (l)yHKll]lﬂ INIEMECHTAPHOI'0O 3B€HaA, €CJIN NICPEXOo/THaAs

dyuxuus papua TN = 00+ 00F

M = 6 + AP
A = 6F + 4
M = 2f + 20
M = 6f + AP

Yemy paBHa BecoBasi QYHKIHSA YIeMEHTAPHOI 0 3B€HA, €CJTH IepexXoTHas

dynxuus papua U = 00+ G0F

SN = OB + AP
WA = 6fF + A
N = 20F + 2P

W = OWF + 4
N = 6[F + ANP



CNACUBO 3A BHUMAHMUE!



